

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegeci-utca 1. szám.
—
Telefonszám 162.
—
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Justh Gyula a ravatalon.

A ravatal. — Koszoruk áradata. — Az ország részvéte. —
Vázsonyi miniszter és Návay Lajos részvétirata Justh Jánoshoz.

Nagy halottunknak, Makó képviselőjének, Justh Gyulának temetése, mint már megírtuk, holnap pénteken délután 3 órakor lesz a Nemzeti muzeum aulájából. Ravatalon fekszik a nemzet nagy fia, ma az egész ország kegyeletos hálája veszi körül. A mai nap eseményeiről következő tudósításaink számolnak be:

A ravatal.

A Nemzeti Muzeum nagy esernoka ma délelőtt már feketébe volt borítva. Közepén emeletes ravatalon embermagasságban állították fel a fekete koporsót. Köröskörül gyászlepel vonja be a terem falait. A háttérben fekete bársonyon óriási fehér kereszt áll. Ettől a drapériától kétoldalt, jobbra és balra két hatalmas térdeplő angyal áll. A lépéseket fekete posztó vonja be és ezüst gyertyatartókban magas, fehér gyertyaszálak állnak köröskörül.

Ma délelőtt a ravatalozással voltak elfoglalva. A Nemzeti Muzeum környékén rengeteg embertömeg áll és akar bejutni, hogy megnézze a nemzet nagy halottját. Kora délután a sűrű egymásutánban érkező koszorukat rendezték. A mai nap folyamán érkezett koszoruk közül a következőket említjük fel:

„A képviselőház volt elnöke emlékének — a magyar országgyűlés képviselőháza.“ „Justh Gyulának, a képviselőház volt elnökének emlékezésük jeléül — a képviselőház tiszviselői.“ Legelől fekszik a függetlenségi párt koszorúja ezzel a felirással: „Az országos függetlenségi és 48-as párt a függetlenségi eszmék rendíthetetlen bajnokának.“ „A népjogok apostolának — az országos demokrata párt.“ „Az igaz kurucnak és igaz embernek — a II. Rákóczy Ferenc társaság.“ A magyarországi szociáldemokrata párt, mely első ízben helyezett el polgári halott ravatalára koszorút, a következő felirattal helyezte el koszorúját: „Az általános választójog törhetetlen vezérharcosának.“ A szo-

ciáldemokrata pártnak ezt a kegyeletos megemlékezését azzal magyarázzák, hogy Justh Gyula, mikor a munkásság 1912. évbéli májusi politikai tüntetésekor öt munkás életét áldozta, gyönyörű, vérpiros rózsákból font koszorút küldött a temetésükre.

A Feministák is elküldték koszorújukat a következő felirással: „A nők választójoga régi hívének hálás kegyelettel.“

A részvét.

A legelsők között, akik részvétírártat intéztek a családhoz vagy Justh János dr. főispánhoz, természetesen a politikai pártok és vezetők voltak. A testvér függetlenségi párt személyesen és írásban is mély részvétét fejezte ki és mint az alkotmánypárt, melynek nevében Andrassy Gyula gróf meleg hangú levélben kondoleált a Justh családnak és a függetlenségi pártnak, testületileg fog résztvenni a gyászszertartáson.

Justh János dr. főispánhoz intézett részvétírártok közül különösen kettőt kell kiemelni. Az egyik Vázsonyi Vilmos dr. választójogi miniszteré:

„A választójogi mozgalom kristálytiszta jellemű, törhetetlen vezérharcosát, a magyar politikai élet kimagasló, tiszta alakját mindnyájan gyászoljuk, akik most azon dolgozunk, hogy az ő életének nagy ideálját megvalósítsuk. Legőszintébb részvétellel a választójogi ministerium tisztikarának és munkatársainak nevében Vázsonyi Vilmos.“ A választójogi ministerium koszorút helyez el Justh Gyula sírjára ezzel a felirással: „A választói jogot előkészítő magyar kir. minister és munkatársai az általános választójog törhetetlen vezérharcosának.“

Návay Lajosé a másik részvétírat, mely bennünket különösen érdekel: „Mélyen tisztelt atyátok váratlanul bekövetkezett halála alkalmából fogadd legőszintébb részvétem kifejezését. Emlékét min-

denkor kegyelettel fogom megőrizni. Návay Lajos.“

Ezekon kívül részvétüket fejezték ki Földes Béla, Ugron Gábor miniszterek, Palugyay államtitkár, Darányi Ignác volt földmívelésügyi minister, Szűcs József főispán, Berzevics Albert, Szerényi József, Hódmezővásárhely város, a vidéki függetlenségi pártok stb.

A közönséget ma délután 3 órakor becsátották be a ravatalhoz. Hatalmas tömeg állja el a Muzeum bejáratát, amely megjelenni óhajt a ravatalnál. Díszsisakos rendőrök állnak a lépcsőkön és az aulában a ravatal körül. Budapest választójogot követelő népe elmegy kegyeletét leróni a választójog egyik legfáradhatatlanabb harcásához...

A temetés.

A temetés idejét, mint már többször írtuk, pénteken délután 3 órára tűzték ki, noha a szociáldemokrata párt részéről azt a kérelmet terjesztették elő, hogy vasárnapra halasszák, mert a munkásság teljes számban kíván a nagy halott vég-tisztességén megjelenni. Értesüléseink szerint tárgyalások folynak arról, hogy a temetés idejére egy órai munkaszünetet tartsanak, hogy a választójog elvű harcosa iránt igy rójják le kegyeletüket.

Holnap délelőtt 11 órakor le-emelik a gyászszegélyes szemfedőt és leforrasztják a koporsót. A temetési szertartás végzésére a család Hock János országgyűlési képviselőt, budapesti plébánost kérte fel. A sírnál a politikai pártok szónokai, köztük a Károlyi párté és a szociáldemokrata-párté, Csanádmegye és Makó város kiküldöttei, továbbá a makói függetlenségi párt szónoka fog beszélni.

— A makói függetlenségi párt küldöttségéhez, mely Justh Gyula temetésén a pártot képviseli, ma csatlakoztak: Szilvassy ny. pénzügyigazgató, elnök, Nagy Károly kir. tanácsos, Szűcs József és Veres Sándor. Justh Gyula sírjánál Nagy Károly ref. elnök-lelkész beszédet fog mondani.

Politikusok Justh Gyuláról.

A képviselőház elnöke és a pártok vezérei a következőkben nyilatkoznak Justh Gyula haláláról:

SZÁSZ KÁROLY, a képviselőház elnöke:

— Őszinte megilletődéssel vettem tudomásul Justh Gyula elhunytát. Nekem külön fájdalom a halála, mert elődöm volt az elnöki székben. Erős meggyőződésért és igaz hazafias érzésért hosszú képviselői pályafutása alatt mindig tiszteltem. A róla való nagy véleményemet a képviselőház első ülésén kegyeletos, meleg érzéssel ki is fejezem. A temetésen természetesen a Ház küldöttsége élén résztveszek és koporsójára a ház nevében koszorút teszek.

HOLLÓ LAJOS, a függetlenségi és 48-as párt alelnöke:

— Mindnyájan mélyen meg vagyunk illetődve Justh Gyula halála alkalmából. Az utóbbi időben ugyan már láttuk erőinek hanyatlását, váratlan elmulása mégis mély fájdalmat okozott. Halálával nagy veszteség érte a függetlenségi pártot. Justh Gyula erős magyar lélek volt és nagy akaratú. Sok tette továbbra is példás lesz a küzdők számára.

APPONYI ALBERT gróf, kultusz-miniszter:

— Mindenkit fájdalmasan kell, hogy érintsen, hogy ez a becsületes magyar politikus, aki jellemének halhatatlanságával egyik erőssége volt a magyar nemzeti ügynek, kidőlt az élők sorából.

VÁZSONYI VILMOS dr., választójogi miniszter:

— Tragikus sors, hogy az általános választói jognak törhetetlen harcosa meghalt, mielőtt megérhette volna a választói reform törvénybeiktatását. Utóljára a blokk ülésén találkoztam vele és mint mindig,

tele volt nemes harci készséggel, erős meggyőződéssel és csak az igaz ügyet tekintő páratlan becsületességgel.

Az ő alakja csak Irányi Dánielével hasonlítható össze. Egyek a meggyőződés tisztaságában és erejében, az akarat hajhatatlanságában, de míg Irányiban ez szelid, mintegy apostoli formában mutatkozik, Justh Gyula alakja inkább a kemény harcossé. Az egyik az eszme papja, a másik katonája. A magyar demokrácia minden híve megilletődve veszi a hírt, hogy az éles és nemes harci pengét ketté törte a halál. Áldott és dicsőséges az ő emléke a népjog minden hívének szívében. Felejthetetlen emléket állított magának az egyházpolitikai szabadelvűségért és a választójogért folytatott nagyszerű küzdelmében. A magyar függetlenségi eszme hívei pedig ugyancsak sirathatják és dicsőíthetik a magyar függetlenségi törekvések tisztalelkű vezéralakjának kidöltét.

Dr. GIESWEIN SÁNDOR, a keresztényszocialista párt elnöke:

Azt mondják, a politika nem az őszinteség fáján nő. Justh Gyula e feltevést egész nyilvános működésével megecáfolta. A jövő számára nekünk sok Justh Gyulára van szükségünk, hogy politikánkat a Machiavellik és Tayllerandok iskolájából az igazi demokrácia vizeire áttelelhessük.

SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT a Népszavában így bucsuztatja:

Az általános választójog megvívandó nagy csatájának előestéjén súlyos veszteség éri a magyar politikai demokrácia ügyét Justh Gyula halálával. Kemény harcoss, egész ember és tiszta jellegű férfi száll vele a sirba vagyis olyan ember, amilyen kevés akad a magyar politikai világban. Megbízható fegyvertárs, derék ember volt s tisztelettel bucsuzhatik tőle a szociáldemokrata párt is.

Hogyan hívják be az alkalmatlanokat? Szurmay Sándor honvédelmi miniszter a fegyveres szolgálatra alkalmatlanok behívásáról szóló körrendeletét most küldték meg a városok katonai ügyosztályainak. Az utasítás szerint a behívás parancs utján történik. A bevonulókat orvosi vizsgálat után osztályozzák, hogy irodákba, vagy más helyekre alkalmassak-e. Rendes egyenruhát viselnek és az önkéntesi karszalagot is megkaphatják. Minden bevonultat nyolc napi katonai kiképzésnek vetnek alá. Esküt is tesznek, de nem olyant, mint a fegyveres szolgálatra alkalmassak, a fegyelmük azonban katonai lesz. Kiképzésük csupán iskolázás abból a célból, hogy milyen magatartást kell tanúsítaniok. A behívás alól megokolt esetekben fölmentést csupán a honvédelmi miniszter adhat. Hogy kiket hívnak be, az a közigazgatási hatóságoktól függ, de az már bizonyos, hogy a behívások alkalmával elsősorban az árdragitókra gondolnak.

A hadisegélyek sürgős felemelése.

Tisztviselők 100 százalékos hadipótlása.

Tegnap délután minisztertanács volt, amelyen a hadisegély reformjával és a tisztviselők háborus pótlékával foglalkoztak.

Hiteles információink szerint a minisztertanácson a következőket határozták el:

A hadisegély a megélhetési viszonyok megnehezülése folytán nem állhat meg változtatások nélkül. A kormány teljes tudatában van a hadisegély rendezése fontosságának és a kérdés megoldását legfőbb feladatának tekinti.

A Ház első ülésén benyújtandó indemnitási javaslatban a kormány felhatalmazást kér, hogy a hadisegélyt rendeleti uton a legrövidebb idő alatt felemelhesse.

Az érdekelt minisztériumok a legnagyobb sürgőséggel kezelik a kérdést.

Az emelésnél feltétlenül az érdekelteket kell figyelembe venni, de tárgyilagos ítéllettel nem lehet elzárkózni annak megértése előtt sem, hogy három millió család kapja a hadisegélyt és így minden emelkedés milliós arányban jöjjön azok a terhek, amelyeket mégis csak az egész ország lakosságának kell viselnie.

Az állami tisztviselők hadipótlékát illetően az a fontos eltérés történt, hogy a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy 100 százalékos hadipótlékot ne csak a legkisebb osztályoknak, hanem a IX., X. és XI-es osztályoknak is megkapják és a hadipótlék aránylagos csökkenése csak az ennél magasabb fizetési osztályoknál következzen be.

Légi csata 80 repülőgéppel részvételével

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 11.

Sohol sem történt különösebb esemény.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Berlin, október 11.

Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadseregportja:

A flandriai tengerparti arcvonalon és Blankasseé és Polkapelle között a tüzérségi harc délután jelentékenyen fokozódott. A franciák ismét támadtak, de sikertelenül. Az Yperntől keletre levő harcmezőn erős kölcsönös tüzelés. Angolok nem támadtak. Senebecke és Landwille felett este 80 repülőgéppel részvételével légi csata fojtódott ki, amelyen három ellenséges repülőgépet lelőttünk.

A német trónörökös hadseregportja:

A Maas keleti partján alsórajnai és westfáliai zászlóaljok hatásos tüzelőkészítés után erőteljes rohammal a Chamins erdőben fontos területet ragadtak el a franciáktól. Az ellenség négy heves ellentámadást intézett ellenünk, mely nagy veszteségükkel mind megghiúsult. Több mint 100 fogság és néhány géppuska jutott kezünkre.

Keleti hadszíntér:

Az arcvonal több helyén élénk tűz időnként megerősödött. A román sikszágon és Brailánál, melyet az oroszok bombáztak, megtorlásul ütegeink Galacot ágyúzták, ahol tüzvészek keletkeztek.

Macedón arcvonal:

Az Ochrida és Prespa tó közötti szorosban, a Cserna hajlásban, továbbá a Vardar és a Doiran tó között több helyen előretörő ellenséges osztagokat elűztünk.

Szeptember havában az ellenséges légi haderők vesztesége a 22 kötött léggömb, 374 repülőgéppel volt, melyek közül 167 vonalaink mögött, a többi pedig, amint megállapítható volt, az ellenséges vonalakon túl zuhant le. A mi veszteségünk légi harcokban 82 repülőgéppel és 5 kötött léggömb volt.

Indendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

NAPI HIREK

A választójogi törvényjavaslaton a ministerium lázasan dolgozik, hogy még október folyamán a Ház elé terjeszthesse. A képviselőház október 16-án megnyíló ülésének előkészítése tárgyában ma délelőtt Wekerle Sándor miniszterelnök tanácskozást tartott Szász Károly képviselőházi elnökkel.

Az entente katonai döntést kíván. Amint budapesti tudósítónk telefonálja, berni jelentések szerint az olasz fronton az angolok legközelebb fontos eseményeket várnak. Hírlik, hogy az ententének az a szándéka, hogy a háborút katonai döntésre vigye.

A menetrend újra a régi. A mai nappal újra életbe lépett a rendes menetrend. Ma a vonatok már így közlekedtek.

Üdvözlét a frontról. Szerkesztőségünket megkérte néhány fronton küzdő földünk és néhány földéki bajtársa, hogy közvetítsük ismerőseiknek szánt üdvözlétüket. A kéreseket helyet adunk. Tamasi József, Kulimár Sándor, Zebe Pál földéki, Csávás makói katonák egyik lapon, Tamás István, Kozma Ferenc, Vinág Pál, Kurai Sándor, Képiás Antal (Királyhegyes), Turzán András, Baranyi István, Vetró Mihály (Földéki), Praszliéska István és Jani Sándor lugosi tüzerek a másik lapon küldik üdvözlétüket.

Az átmeneti miniszterium. Budapestről jelentik: Az átmeneti miniszterium szervezésének kérdése a legközelebbi időben végleges megoldást fog nyerni. Politikai körök felfogása szerint ennek a miniszteriumnak az lenne legelső feladata, hogy a háború utáni leszerezés kérdését előkészítse, mint az Ausztriában és Németországban történik. Ebben az ügyben különben legközelebb miniszteri értekezletet tartanak.

Vasúti karamból Siófokon. Budapestről jelentik: Ma délután a budapesti személyvonat belaszaladt a siófoki állomáson veszteglő helyi érdekű vonatba. Számos kocsit elpusztult, egy ember meghalt, többen megsebesültek.

A ruházati cikkeket kivesszik az árvizsgáló bizottság hatásköréből. Budapestről írják, hogy egy rövidesen megjelenő kormányrendelet az összes ruházati cikkeket kivesszi az árvizsgáló bizottságok hatásköréből. A ruházati cikkek minden ügyében a jövő héten megalakítandó népruházati bizottság dönt, ez a bizottság fogja megállapítani a ruha, cipő, kalap és fehérnemű árát is.

Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Tézsla János 11 éves, Özv. Varga Józsefné, Szántó Erzsébet 75 éves, Özv. Rác Istvánné Diós Erzsébet 67 éves, Özv. Lengyel Istvánné Siket Anna 68 éves, Szabó János 56 éves korában.

— Makói háziasszonyok szives figyelmébe. Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a főkéleltetett új modellű „Aspirátor“ légnymásu mosógép egyedárusítását Csanádme gyére sikerült megszereznem és hogy módot nyujtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszerezze. bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULÁCSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

A 46-os altisztek népünnepéje Gyulafehérvárott.

Az elmúlt vasárnap folyt le Gyulafehérvárott a 46-os altisztek népünnepéje. Szokatlan fényt és különös melegséget adott az ünnepségeknek, hogy megjelent ott József főherceg öfensége, a 46-osok bálványozott hadvezére.

Lehetett délelőtt fél 12 óra, amikor a történelmi vár legszebb ékesége, Magyarország egyik legrégebb temploma, a 950 éves Árpádtemplom mellett feltűnt a főherceg autója.

A tisztí étkezdeig az altisztek és a legénység állott sorfalat. Alig tűnt föl az autó, felharsant a férfiszivekből egy hatalmas éljen és ez az éljen zugott egész idő alatt, amíg a főherceg a legénység sorfala közt gyalog végig haladt. Jobbra-balra tekintgetett, hogy nem talál-e ismerőst, — talált.

— Ugy-e te Tóth Péter szakaszvezető vagy?

— Az vagyok, fenséges ur!

— Ugy-e, a nagy ezüstöt én tűztem fel neked?

— Igen, fenség.

— Hát hogy vagy, fiam?

— Volna egy kívánságom, fenséges ur!

A főherceg elmosolyodott

— Nos mi az?

— Vigyen magával, fenséges ur.

— Sajnos, ezt nem tehetem, fiam, de majd összekerülünk még valahol.

A főherceg tovább ment. Itt is, ott is talált régi ismerőse.

— Ugy-e, te veled a Doberdón voltam. Veled meg a Kárpátokban.

A harmadikra már csak mosolyog. Azzal már régi ismerős és nem is rég beszélt vele, annak nincsen mondani valója.

Fent a tisztí étkezdeben egyszerűen van terítve.

A menü egyszerű, de pompás: libaprólék-leves, malac- vagy libasült, torták, szőlő, sajt.

A sültnél fölállott a főherceg és erőteljes hangon a következő beszédet tartotta:

— Uram! Az én hős 46-osaimra emelem poharamat, hős 46-osaimra, kikkel két hosszú véres esztendő minden diósége, minden véres tusája, szenvedése, öröme elválaszthatatlanul összeforrasztott. Hős 46-osaimra, akiket láttam a Dukla-szorosban, a kárpáti tél borzalmai

között óriási tulerejű ellenséget letörni, visszavetni, előttünk megfutamtítani. Azokra a 46-osokra, akiket láttam San Martinónál, a Doberdó poklában, a legborzasztóbb küzdelmekben, a legleírhatatlanabb helyzetekben, de mindig csak győzni és hősiiesen küzdeni láttam. A 46-osokra emelem poharamat, kikkel szeretet és büszkeség fűz össze. Az Isten vezérelje a további győzelmekre, újabb dióségekre addig, míg megadatik neki az utolsó győzelmet: a békét kivívni. A 46-osokra, kiknek szívből azt kívánom, hogy térjenek vissza büszkén boldog családi tűzhelyükhöz. Az Isten vezérelje és tartsa meg őket.

Adler alezredes egy pár meleg közvetlen szóban felköszönti a 46-osok nevében a főherceget. Frenetikus éljenzéssel felelt rá a tisztikar.

Félkettőre volt vége az ebédnek. Ekkor a főherceg felállott és lesietett az autójához. De az udvaron egy szemfüles 46-os fotografus még elfogta és kíséretével együtt nem többször, mint háromszor lefényképezte.

A népünnepély délután 2 órakor vette kezdetét.

A népünnepély területén ekkor még csak a helyrendezősség tagjai voltak. A főherceget a hölgyek kendőlobogtatással üdvözölték. Minden sátorhoz elment és körülnézett mindent. A halászesárdánál sokáig nézgelődött. Egyszer csak megszólítja Bálint tizedest:

— Na Bálint, hát te ehhez is értesz?

— Igen fenség. Otthon halász vagyok.

A hölgyek kínálhatták a főherceget, de az éppen főzésben levő halból nem ehetett és a hölgyek kívánságát csak annyiban teljesítette, hogy egy darab szegedi zöldpaprikát evett.

Három órakor délután volt, mikor a főherceg élénk éljenzés közben elhagyta a népünnepélyt. A népünnepély este 7 óráig tartott. Este kis tűzijáték után fél 9 órakor kezdetét vette a kabaré. Felleptek: Loránt Manóné önk. szakaszvezető, makói banktitkár neje, Ligetiné Medgyaszai Amália, Stern Rózsika hegedűművésznő, Hudacsek hadnagy, Ligeti Lajos, Kulinyi Ferencz, Medgyaszay Jenő színművészek. Az összes számokat Deutsch Honka zongoraművésznő kísérte, aki önálló számmal is szerepelt.

A tisztá jövedelem ma még nem tekinthető át. Folyton érkeznek még pénzküldemények. Bizonyos, hogy meg fogja haladni a 20.000 koronát. Öfensége József főherceg 3000 koronával váltotta meg a belépési jegyet.

**Egy-két jó fiu
nyomdánkban tanulónak felvételük bentkosztolással,
vagy havi fizetéssel.**

REGÉNY

Egy világváros rejtjelmei

— Bizza rám, grófné! Ha nekem ezt a parthiet meg tudná csinálni, bőkezű tudnék lenni — nagyon bőkezű! Teringettét, száz millió! És milyen ember az az öreg milliomos? Nem-e talán valami otromba medve?

— Az öreg csak a pénzt adja! jegyzé meg Nóra cinikusan. Őt nem kell nézni.

— De hátha pupja van a menyasszonynak? jegyzé meg Gorolello.

A herceg megdöbbenve nézett rá.

— Az se lenne nagy baj! Száz millió dollár sokat betakar! mondá Nóra nevetve, soh'se féljen, herceg. Csak az are legyen valamire való! A természet fogyatékoságait a mai ruhaművészek gyönyörűen el tudják palástolni. Nem is kellene hozzá milliók, hanem csak — vatta! Azt hiszi ön, kedves herceg, hogy amit ön a hölgyeken lát, az mind veleszületett és valódi? Önnek a szeme a száz millió legyen!

— Teringettét . . . száz millió dollár! mondogatta Bilkeházy egyre. Mennyi ez a mi pénzünk szerint?

— Több mint kétszáz millió forint! magyarázta neki Gorolello.

Bilkeházy csaknem felszökött ülőhelyéből.

— Kétszáz millió forint . . . teringettét, még kimondani is sok! Hol van itt Magyarországon mánás, akinek kétszáz milliója lenne!

— Kedves Bilkeházy, mondá erre Nóra, csak a maga ügyességétől és szemességétől függ, hogy ezt a kétszáz milliót magának mondhatta rövid idő múlva.

— Istenemre én rajtam nem mullik! kiáltott fel Bilkeházy

— De hátha valami csfn hibája van a menyasszonynak, veté közbe Gorolello.

— Oda se neki! legyintett kezével Bilkeházy! Vagy . . . node arról majd akkor is ráérünk beszélni, ha egyszer célnál leszünk . . . Hogy is történt az a tavalyi nagy botrány?

— Melyiket gondolja ön, herceg?

— Önök arra talán már nem emlékeznek! X. gróf elvett egy három milliós menyasszonyt, akinek az egyik lába feltűnően kurtább volt a másiknál — annyira kurtább, hogy semmiféle művészettel sem lehetett a másikkal egyenlővé tenni. E mellett ferde is volt az istenadta. Két évig együtt voltak . . . ekkor az-

tán a fiatal asszony hirtelen betegeskedni kezdett s néhány nap múlva meghalt! Ez magában véve igen természetes, de az emberek mégis suttnogni kezdenek . . . s névtelen feljelentések folytán a bíróság közbelépett . . . a vizsgálat megindult, de mindennek van utja-módja! Aki három millióval rendelkezik, és kicsit áldozni akar, sok szájat betömhet és még az igazság karját is feltartóztatja!

(Folyt. köv.)

Meghívó.

A „Makó és Vidéke Méhészeti Egyesülete“ a f. évi október hó 14-ik napján (vasárnap) délután 4 órakor a temesvári m. kir. méhészeti felügyelő ur jelenléte mellett

a városház

nagy tanács-teremben

tartja meg a f. évi rendes közgyűlését, melyre az egyesület tagjait és a méhészet ügye iránt érdeklődőket ez uton hívja meg

az elnökség.

Tárgysorozat:

1. Ügyvezető elnök évi jelentése.
2. Pénztárnok évi jelentése.
3. Tavaszi etetésre szükséges eszközanyagok összeírása.
4. Esetleges indítványok.
5. Tisztújítás.

Teljesen új, 1-7 lóerős Villany-motor eladó

a Makói Független Ujság nyomdájában. Használatban megtekinthető.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt uri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessoewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, ugymint: orthopéd és francia lukszus magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindenemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,

uri és női orthopéd cipész.

Hagyma

alá kiadó a királyhegyesi út mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. szám alatt.

Földeák község tulajdonát képező
100 kis holdas szántóföld
holdanként 95 koronájával, 10 évre hasznobérbe kiadó. — Értekezni lehet Földeákon
Czuppon Endre,
községi jegyzőnél.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, október 13-án

Okt. 13-án	A SÁRGA ÁLARCZ. Nagyvárosi bandita történet 4 felvonásban.	Okt. 13-án
	TITOKZATOS VÉNUSZ.	
	HÁBORUS HIRADÓ.	

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

könyvnyomdai műintézetében
készülnek csinos kiállításban,
tisztá nyomásu és sajtóhibák-
tól mentes

NYOMTATVÁNYOK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Szegedi-utca 1. (Dégi István
bádogos házában.) Tisztelettel

Kovács Sándor és Halász Ferdinánd